

Сельская правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Вторник
25 июля 2023 года
№ 57 (10279)

Я люблю Зырянское

Артобъект с такой надписью
украшает теперь берег Чулыма в райцентре

От людей часто слышу ворчливое недовольство своим родным селом: мол, и дороги у нас плохие, и трава растет где ни попадя, и коровы по центру гуляют, и возле домов не убрано, а администрация ничего не видит. Вот в Асине или Первомайке - там все хорошо и красиво. Соглашусь со многими доводами. Действительно, не все у нас в селе так, как хотелось бы. Но... Я люблю свою Зырянку! Люблю тем необъяснимым чувством, когда дорого каждое дерево, каждый человек, радуется даже лопух, расцветший совсем не в том месте, где бы хотелось. Понимаете, просто люблю! Уезжая куда-нибудь всего на один день, по возвращении чувствую такую необъяснимую радость, что передать словами ее сложно. И знаете, я не одинока. Есть в нашем селе множество людей, любящих свою малую родину беззаветно



А что ворчим-то? Дороги плохие? Так каждый год ремонтируем почти по километру! Мало? Да, мало, но постепенно год от года ситуация улучшается. Твердое покрытие на дорогах теперь качественное! Первый километр уже лет пять испытываем, а ям нет! Траву опять же регулярно скашивают. Коровы и дрова? Так тут, простите, мы сами виноваты!

Село мое любимое преображается с каждым годом. Краше становятся дома: яркие крыши, белые окна, сайдинг. Мы стали жить лучше, и этот факт неоспорим. А с ростом благосостояния растут и потребности! Вот и ворчим. И часто не замечаем даже очевидных улучшений в жизни. А ведь жизнь меняется - и меняется к лучшему!

Недавно еще одна замечательная новинка порадовала всех нас в Зырянском. На берегу Чулыма появились белые буквы и алое сердце: "Я люблю Зырянское"! А самое приятное, что этот артобъект появился не в одиночку. На берегу стройным рядом выстроились уютные скамейки. Есть теперь место, где можно отдохнуть, полюбоваться закатом и восходом, подумать, помечтать. Есть

место, где можно признаться в любви, в том числе и к своему селу.

А началось все весной. На заросший тальниками и осиной берег Чулыма вышла мощная современная техника и буквально за два дня вычистила большую площадку. С дороги по улице Калинина Чулым стал виден, как на ладони. И сразу радостно запело сердце в груди у возрастных жителей Зырянки - все, как в детстве! Когда ровный песчаный берег тянулся до самых старых складов, когда расположившихся на берегу отдыхающих не терзали слепни и комары, потому что легкий ветерок без всяких препятствий пролетал над большим пляжем. Да, такого пляжа у нас больше не будет. Тут с природой спорить - себе дороже. Но красивая чистая площадка будет непременно! Уже делается дорога, засыпана площадка на высоком берегу, напротив автобусной остановки. Может быть, появится и зона барбекю, о которой мечтают молодые зырянцы. Не знаю, как это с точки зрения пожарной безопасности, но сделать возможно все. Тем более что за дело взялись люди, явно заинтересованные в красоте родного села. Чистый берег нам с вами обеспечил



ООО "Сибирьлес". Директор предприятия Александр Владимирович Новиков подхватил идею главы района Алексея Геннадьевича Мочалова по благоустройству берега Чулыма и воплотил ее в жизнь. Сейчас Зырянское сельское поселение установило лавочки и артобъект, а предприниматель оплатил все это. Результат совместной, я считаю, очень успешной работы мы с вами видим воочию, а

самое главное - без труда можем воспользоваться плодами благоустройства. В соцсетях уже появилось множество фотографий с признанием в любви к Зырянскому.

Теперь наступает следующий этап испытания нашей истинной любви. Посмотрим, как сумеем сохранить эту красоту. Я нечаянно услышала разговор в магазинной очереди: двое мужчин заключали пари. Один из

них утверждал, что скамейки продержатся от силы неделю, а другой - месяц. А мне так хочется быть уверенной, что люди у нас нормальные и будут ценить то, что сделано для них с большой любовью. И очень хочется сказать большое спасибо всем, кто причастен к работам по благоустройству села.

Татьяна
ТУКШУНЕКОВА

Прошлое
и настоящее

Здесь живёт история страны

Во время своей рабочей поездки губернатор Томской области Владимир Мазур посетил Зырянский краеведческий музей

Среди объектов капитального ремонта и производственной площадки "Агро-комплекса" в рабочем графике главы региона музей стоял особняком. Но именно музей дал ему многое для знакомства с нашим районом. Как известно, музеи - надежные хранители исторической памяти и наследия прошедших эпох. В музее Владимир Владимирович прикоснулся к славному прошлому Зырянского района, узнал самое важное о людях, его населяющих

Валентина Ивановна Латтеган, руководитель музея, готовясь к этой встрече, решила обратить внимание губернатора на те экспозиции, которые у посетителей рождает чувство гордости за наших земляков, любви к родному краю, к своим истокам.

- Мне очень хотелось показать Владимиру Владимировичу роль Зырянского музея в сохранении истории района, в воспитании молодого поколения, - говорит Валентина Ивановна. - Я очень переживаю, что мы в какой-то степени упустили молодое поколение, что на него сильное влияние оказала западная культура. Сегодня молодежь надо возвращать к нашим корням, нашим истокам, и мы, как можем, это делаем.

Перво-наперво Валентина Латтеган продемонстрировала губернатору то оборудование, которое музей получил благодаря субсидии регионального проекта "Культурная среда" госпрограммы "Развитие культуры в Томской области". Разумеется, получил за высокие достижения в работе.

Валентина Ивановна показала и рассказала Владимиру Владимировичу Мазуру, как жили военные и послевоенные поколения зырянцев, как люди работали и отдыхали, растили де-

тей. Одна из изюминок музея - работающий патефон. Владимир Владимирович послушал песню из кинофильма "Весна на Заречной улице", любимую многими поколениями, и даже собственноручно покрутил ручку для завода пружины. Осмотрев убранство деревенской гор-

глава региона до сих пор помнит наизусть. Владимир Владимирович с интересом познакомился с коллекцией фотоаппаратов, радиотехники советской времен, хранящейся в музее.

Особое внимание Владимир Владимирович уделил технике военных лет, представленной в

выставок. Музей работает не только в райцентре, но и во всех селах района. Предметы старины глубокой сотрудники вывозят на разные сельские праздники. Валентина Ивановна рассказала губернатору, что наш музей посещаем не только взрослыми, но и детьми, причем

и об участниках СВО", - сказал губернатор.

Для Владимира Владимировича и всей делегации Валентина Ивановна включила видеоролик "Живые строки войны": прозвучали фронтовые письма зырянцев - участников Великой Отечественной войны Егора Александровича Митяева, Петра Филипповича Архипова и Петра Герасимовича Крутова.

Когда экскурсия была завершена, губернатор крепко пожал руку не только Валентине Ивановне, но и всем сотрудницам музея, а в книге отзывов написал: "С большим удовольствием познакомился с музеем. Очень впечатлен. Огромная коллекция самобытных вещей, рассказывающих о разных периодах нашей богатой истории. Спасибо большое коллективу музея. Успехов в вашей благородной работе. Процветания музею! Губернатор Томской области В.В.Мазур".

На прощание сотрудница музея со свойственным сибирякам гостеприимством угостили Владимира Владимировича и всех гостей чаем из кипрея и пирогами с капустой и ливером, точно такими же, которые пекли наши бабушки...

Академик Дмитрий Сергеевич Лихачев писал, если человек не любит старые улицы, значит, у него нет любви к своему городу, если человек равнодушен к памятникам истории своей страны, он равнодушен к своей стране. Работа директором музея Валентины Ивановны Латтеган и ее команды нацелена на то, чтобы молодому поколению прививать любовь к своему селу, к своему народу, к малой и большой Родине. И у них это получается!

**Наталья
ИВАНОВА**



ницы в "Доме сибиряка", губернатор заметил: "Мне здесь все знакомо". Именно так и жили поколения наших бабушек на селе. Владимир Владимирович вспомнил, что в доме его бабушки была точно такая же кровать - с пирамидкой подушек, кружевным подзором, на которой детям нельзя было прыгать. Школьный уголок тоже навеял на губернатора воспоминания: "За такой партией я сидел". А клятву пионера, что написана на красном полотнище,

экспозиции. Со знанием дела он осмотрел автомобиль "ГАЗ-67", тот самый, который ежегодно участвует в параде 9 мая, его выкупили у владельца специально для музея предприниматели Александр Степанов, Александр Новиков, Вилор Фаратов, Сергей Чижов. Другой автомобиль - ЗИС-5, знаменитая полуторка военных лет, Владимира Пупышко и Виктора Бардовского, тоже хранится в музее.

Глава региона внимательно изучил фотографии с выездных

разных возрастов - от детсадовцев до старшекласников. В День неизвестного солдата, Дни боевой славы, в День памяти участников локальных войн для ребят здесь проводятся беседы, подростки слушают рассказы о подвигах земляков, затеив дыхание.

За 13 лет сотрудниками музея подготовлено шесть исследовательских работ, собраны материалы о зырянских ветеранах Афганистана, участниках чеченской кампании, чернобыльцах. "Пора уже готовить матери-

Акция

Зелёный десант

Акцию под таким названием провели зырянские школьники

19 июля ребята из волонтерской организации "Движение Первых", учащиеся Чердатской и Михайловской школ, а также ДЮСШ вместе с главой района Алексеем Геннадьевичем Мочаловым, руководителем управления образования Алексеем Артемовичем Алексеевым выехали в прекрасный прущинский бор на берегу реки Чети. Школьники очистили территорию от мусора, оставленного недобросовестными отдыхающими

Лес, как известно, наше богатство, и его необходимо беречь, чтобы сохранить заповедные грибные и ягодные места, об этом все знают с детства. Ребята сделали первый шаг в этом направлении, но очень важный. Прущинский бор - это излюбленное место для многих зырянцев, приезжающих в этот заповедный лес собирать грибы и ягоды или просто отдох-

нуть в сосновом лесу.

- Я один из многих любителей этого живописного места. Но то, что сейчас происходит с прущинским бором, не может меня не огорчать, - говорит Алексей Геннадьевич Мочалов. - Этот лес может постигнуть судьба Прохоровского бора, который лет десять назад был почти полностью уничтожен. Завтра люди меня как главу района спросят, а что я сделал для того, чтобы сохранить прущинский бор. Поэтому я выступил инициатором акции "Зеленый десант". Для начала наша задача - обратить внимание зырянцев и жителей района на этот бор, и я думаю, что наша небольшая акция поможет в этом. Следующий шаг - я готовлю обращение в областной департамент охраны природы о том, чтобы официально признать прущинский бор особо охраняемой природной территорией областного значения. И я уверен, что меня поддержат...

К сожалению, сегодня в прущинском бору ведутся рубки. Как сказал нам главный лесничий Зырянского лесничества



Дмитрий Анатольевич Беженарь, официально здесь отводятся деляны для заготовки древесины жителям Чердатского сельского поселения.

Проблема вырубки лесов является одной из самых острых экологических проблем на планете. Не зря ведь деревья называют легкими Земли. Они составляют единую экосистему, которая влияет на жизнь различных видов флоры и фауны, на почву, атмосферу, водный режим. Многие люди даже и не догадываются, к какой катастрофе приводит вырубка лесов, если не прекратить ее...

В этот день в прущинском бору ребята потрудились на славу. Всего ими

было собрано около двадцати больших мешков мусора - бутылок, пластиковых стаканчиков, фантиков. После работы все собрались в охотничьем домике на берегу реки, где отдыхали и пили вкусный чай с медом, подаренным главным туристом нашего района Сергеем Николаевичем Абрамовым, и с безумно вкусными булочками от Людмилы Ивановны Рыжовой из потребобщества "Зырянский хлебокомбинат".

Надеемся, что эта акция ребятам пойдет на пользу, и они сами никогда не будут оставлять мусор на природе, а прущинский бор удастся спасти от рубок.

**Анжела
МЕЛКОЗЕРОВА**

Дата

25 июля свой праздник отмечают сотрудники органов следствия Российской Федерации. Накануне этой даты мы встретились с руководителем Зырянского межрайонного следственного отдела Следственного комитета России, подполковником юстиции Николаем Геннадьевичем Девяниным

- Николай Геннадьевич, расскажите, почему Вы решили выбрать такую непростую профессию следователя?

- Мой трудовой путь начался в 2000 году, я окончил школу милиции, затем милицейскую академию. Желание пойти в правоохранительные органы у меня возникло еще в школьные годы. К профессии начал готовиться с девятого класса, мне очень хотелось помогать людям, раскрывать преступления и ловить преступников. Помню, как-то была экскурсия в кабинет криминалистики в местном районном отделе внутренних дел, там были стенды с оружием, предметами и "следами" преступлений, и я почувствовал, что мне действительно хочется этим заниматься. Поэтому и выбрал профессию следователя, о чем не жалею. Трудился оперативным сотрудником в милиции на молчановской земле. Потом перешел на должность оперативного сотрудника в Госнаркомконтроль. В 2008 году меня пригласили на следственную работу в Молчановский межрайонный следственный отдел. Последние годы я работал следователем по особо важным делам. Основными направлениями были коррупционные, экономические и должностные преступления. С 22 апреля этого года меня назначили руководителем Зырянского межрайонного следственного отдела.

- Почему Вы остаетесь работать в селе?

- Я родился и вырос в Молчанове, основное хобби у меня, как, наверное, и у многих сельских мужчин, - охота и рыбалка. А когда я обзавелся семьей, понял, что комфортнее и безопаснее воспитывать и растить



Команда профессионалов

Так можно смело назвать сотрудников Зырянского межрайонного следственного отдела Следственного комитета России

детей в сельской местности, чем в городе. Поэтому я и остался в селе, построил дом, женился и воспитываю троих детей.

- Что такое Следственный комитет, какие преступления расследует?

- В 2007 году Указом Президента РФ был создан Следственный комитет при прокуратуре РФ, а с 15 января 2011 года он выведен из состава прокуратуры и стал самостоятельным органом исполнительной власти, подчиняющимся Президенту РФ.

К подсудности Следственного комитета РФ законом отнесено расследование самых сложных, резонансных уголовных дел. Это уголовные дела о совершении тяжких и особо тяжких преступлений против личности, коррупционных преступлений, преступлений, посягающих на конституционные права граждан, налоговых преступлений, тяжких преступлений, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, а также всех преступлений, совершенных должностными лицами правоохранительных органов, прокурорами, судьями и иными лицами, обладающими особым

правовым статусом.

- Какие преступления Вы расследуете сейчас?

- Основная масса преступлений, с которыми мы в настоящее время работаем, это грабежи, вымогательства, угоны, совершенные несовершеннолетними. Если говорить о категории, то все преступления тяжкие.

- В чем отличие между тяжкими и особо тяжкими преступлениями?

- Основное различие в размере максимального наказания. Если объяснить по-простому, то все преступления классифицируются по категориям: небольшой тяжести - наказываются сроком лишения свободы до трех лет, средней тяжести - до пяти лет, тяжкие - до десяти лет лишения свободы, а к категории особо тяжких отнесены преступления, за которые предусмотрено наказание свыше десяти лет лишения свободы.

- Расскажите, какое последнее дело, связанное с коррупцией, Вы раскрыли?

- В 2021 году я расследовал дело по главе одного из сельских поселений Молчановского района. В результате совместной работы с сотрудниками УФСБ по Томской облас-

ти чиновник был пойман на взятке, причем взятка эта была длящаяся, то есть в течение нескольких лет он получал платежи, используя свое должностное положение, чтобы создать благоприятные условия для взяткодателя. На сегодняшний момент бывший чиновник осужден на длительный срок лишения свободы. К ответственности также были привлечены и посредник, и взяткодатель.

- Какой сейчас уровень преступности в Зырянском и Тегульдском районах?

- Проанализировав ситуацию, могу сказать, что по сравнению с прошлыми годами уровень преступности снизился. Снизилось также общее количество регистраций сообщений о преступлениях, соответственно снизилось и число возбужденных и расследуемых уголовных дел. Это говорит о том, что профилактические меры, принимаемые к тому, чтобы преступность уменьшалась, и людям жилось спокойнее, действуют.

- Что это за профилактические меры?

- Регулярно мы проводим лекции в трудовых, школьных и других детских коллективах о

том, как не стать жертвой преступлений, и как не быть втянутым в совершение преступлений, также разъясняем нормы законодательства. По каждому уголовному делу в ходе расследования устанавливаются причины и условия, которые способствовали совершению преступления, после чего вносятся представления об устранении этих самых причин и условий, и мы добиваемся их реального исполнения, чтобы впредь совершение подобных преступлений было невозможным.

- Расскажите, пожалуйста, про ваш коллектив.

- На сегодняшний момент на обслуживаемой территории у нас работают следователь по особо важным делам Ольга Васильевна Шайдо и следователь Наталья Алексеевна Гиллих. Следователь следственного отдела Светлана Александровна Корнеева прикомандирована в Главное следственное управление Следственного комитета Российской Федерации, где в составе следственных групп принимает участие в расследовании особо сложных и резонансных уголовных дел. Все следователи в нашем отделе - с большим стажем и опытом работы, знают, что и как делать. Все работают с большой отдачей, не считаясь с личным временем. Знаете, когда встречаются профессионалы с разных территорий, с разным подходом, с разным опытом, им есть чему поучиться друг у друга. Я думаю, что такая ротация из одного района в другой даст свои положительные результаты.

В этот день хочу поздравить всех сотрудников Следственного комитета и работников других следственных органов с профессиональным праздником.

Особую признательность выражаю ветеранам, отдающим много сил и энергии воспитанию молодежи, передаче богатого опыта современному поколению следователей. Искренне благодарю членов семей сотрудников за их терпение, любовь, понимание и поддержку.

Выражаю уверенность, что профессионализм и компетентность наших сотрудников, их преданность служебному долгу, будут и впредь служить залогом выполнения самых ответственных задач на благо укрепления правопорядка, защиты прав и интересов граждан.

От всего сердца желаю всем сотрудникам и ветеранам следственных органов, членам их семей крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и новых свершений на благо государства, общества и Закона!

Анжела МЕЛКОЗЁРОВА

Дополнительные выборы депутата Думы Зырянского района шестого созыва 10 сентября 2023 года

СВЕДЕНИЯ о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах (по состоянию на 21.07.2023)
Одномандатный избирательный округ №15

НАЗАРОВА Галина Геннадьевна, 28 сентября 1956 года рождения, образование высшее, окончила Томский государственный педагогический институт в 1985 году, пенсионер, место жительства - Томская область, Зырянский район, с.Зырянское. **Субъект выдвижения** - Региональное отделение социалистической политической партии "СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ-ПАТРИОТЫ-ЗА ПРАВДУ" в Томской области. **Дата выдвижения** - 21.07.2023

ПИВОВАРОВ Николай Николаевич, 12 апреля 1972 года рождения, образование высшее, окончил Томскую государственную архитектурно-строительную академию в 1994 году, временно неработающий, место жительства - Томская область, Зырянский район, с.Чердаты. **Самовыдвижение. Дата выдвижения** - 21.07.2023

ПРИТЧИН Антон Николаевич, 3 ноября 1984 года рождения, образование среднее профессиональное, окончил Томский приборостроительный техникум в 2005 году, место работы - ООО "Авего-Техно", монтажник, место жительства - Томская область, город Томск. **Субъект выдвижения** - Томское региональное отделение политической партии "Партия Возрождения России". **Дата выдвижения** - 21.07.2023

Конкурсная комиссия информирует

В соответствии с Положением о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Михайловского сельского поселения, утвержденным решением Совета Михайловского сельского поселения от 05.07.2021 № 13, повторный конкурс по отбору кандидатур на должность Главы Михайловского сельского поселения признан несостоявшимся в связи с отсутствием кандидатур.

Из почты "СП"

Благодарим за помощь

Коллектив Зырянской детской школы искусств выражает огромную благодарность предпринимателю, депутату районной Думы Вилюру Исрафилевичу Фарахову за оказанную помощь в благоустройстве территории ДШИ.

Ограждение вокруг здания школы деревянное, и столбы уже сгнили. Мы обратились за помощью к Вилюру Исрафилевичу. Депутат оперативно отреагировал на нашу просьбу и безвозмездно доставил нам столбики для ограждения.

От всего коллектива и от себя лично огромное Вам спасибо. Желаем здоровья, счастья и успехов в работе!

И.о.директора ДШИ С.С.Яткина

В Администрацию Чердатского сельского поселения на постоянную работу требуются:

- управляющий делами;
- ведущий специалист по социальным вопросам;
- специалист по имуществу, земельным ресурсам и жизнеобеспечению;
- бухгалтер.

Все вопросы по тел. 83824332137
сот. 89521823076

Два письма на одну тему

Хочу получать газету вовремя

Уважаемая редакция газеты "Сельская правда"! Подписчицей районной газеты я являюсь много лет, но сейчас обращаюсь к вам за помощью.

Вот уже две недели мне не приносят "Сельскую правду". Мы, люди старшего поколения, привыкли из газеты узнавать о жизни района, о новостях и разных событиях. Звоню на почту и слышу один ответ: "Некому носить, нет почтальонов, приходите и сами заберите газету". А кто не может прийти? Тем более, за доставку газеты заплачено.

Соседка Валентина Маматина не может вовремя получить "Комсомольскую правду". Пенсионеры из нашего дома ходили за пенсией на почту, потому что домой ее не принесли.

Мы любим нашу "Сельскую правду" и желаем ей долгих лет жизни. Хочется получать газету вовремя!

С уважением, **С.И.СНИЦЕРЕВА,**
ул.Советская, 22/1, кв.3.

P.S. Еще замечу, что для работающих на почте неудобный график.

Как мы дожили до такого?

В июле я не получила уже несколько номеров районной газеты "Сельская правда", потому что почту на нашем участке не носят. Почему так происходит: почта взяла деньги за доставку газеты и не доставляет ее, не разносит письма? Такого никогда не было до этого! Даже в годы войны и после неё почту доставляли вовремя - и солдатские письма, и газеты, и денежные переводы. А ведь тогда не было такой техники, как сейчас.

Теперь мы, пожилые люди, каждый раз будем волноваться и переживать: принесут ли нам нашу пенсию или нет. И без местной газеты "Сельская правда" нам плохо, не знаем никаких новостей, что происходит в районе.

Что же случилось, как мы дожили до такой ситуации, когда почтальоны уволились, и всё встало? Пенсию теперь носят какие-то люди из Асины, а ведь мы привыкли к своим почтальонкам. Они знают нас, а мы их, доверяем им. Неужели теперь все службы переведут в Асино?

Г.И.ПОДАНЁВА,
с.Зырянское

Для вас, хозяйшкки!

Ароматное малиновое желе

Ароматное малиновое желе, без желатина и загустителей, прозрачное и очень нежное, просто тает во рту! Такой густой джем из малины отлично подходит к блинчикам, оладьям, творожным запеканкам, а можно просто намазать его на булочку. Малиновый джем не только вкусный, но и очень полезный!

Продукты:

(на 1,2 л готового джема) малина - 1,5 кг, сахар - 700-800 г на 800 мл протёртого малинового пюре, лимонная кислота - 1/4 чайной ложки.

Малину сложить в дуршлаг и промыть проточной водой. Переложить в сотейник или кастрюлю с антипригарным покрытием. Размять ягоды толкушкой либо погружным блендером до однородной массы. Поставить кастрюлю с ягодной массой на средний огонь, постоянно помешивая, воды добавлять не нужно. После закипания варить 5 минут, чтобы ягоды стали мягкими. Полученную массу протереть через сито с помощью лопатки, чтобы удалить косточки. (Из 1,5 кг свежей малины получится 800 мл малинового пюре.) Перелить малиновое пюре в кастрюлю, добавить сахар. Поставить кастрюлю с ягодной массой на плиту на очень маленький огонь. Постоянно помешивая, довести до кипения. При желании можно добавить лимонную кислоту (на кончике чайной ложки) или 1 ст. ложку лимонного сока, чтобы малиновый джем не потерял свой цвет и вкус, был более насыщенным. Варить малиновый джем на очень медленном огне 15-20 минут. Долго варить не нужно. Образовавшуюся пенку собрать шумовкой.

Снять кастрюлю с огня, дать ягодной массе немного остыть. Разложить малиновое желе по стерилизованным сухим банкам, закрыть крышками. Оставить банки на столе до полного остывания, а затем убрать в холодильник.

Когда малиновый сироп остынет, он превратится в желе или густой джем (обычно на вторые-третьи сутки).

Готовый джем из малины прекрасно хранится при комнатной температуре, желателно в темном месте.

Продам УГОЛЬ
из Кемеровской области.
Отличное качество, высокая калорийность. Рядовой, сортовой.
Тел. 8-913-286-73-64, 8-909-510-08-73

СПУТНИКОВОЕ TV МТС
Закажи оборудование по выгодной цене!
Тел. 8-913-872-04-75

АВТО
ремонт
Тел. 8-952-158-96-27

Пиломатериал обрезной (некондиция) тес, плаха - 4500 за м³;
пиломатериал необрезной (некондиция) тес - 3800 руб. за м³;
пиломатериал (некондиция 1,5-2 м) - 4500 руб. за машину. Тел. 37-371

РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
Выезд по району. Запчасти всегда с собой. Гарантия. Пенсионерам - скидки!
Тел. 8-923-457-88-12. Мастер Александр Владимирович

Новосибирская птицефабрика
29 июля в 15 часов на территории рынка продажа кур-несушек (белая, хайсекс, 1 год, 250 руб.), а также **ПОРΟΣЯТ (2 мес., 7 т.р.)**. Тел. 8-952-152-22-11

КУПИМ МЯСО ДОРОГО!
Быков, коров, телок. Живой скот. Тел. 8-952-156-81-55, 8-923-433-56-00.

ООО "МЯСТОРГ"
закупает мясо: КРС, конину, баранину. Дорого. Услуги забоя. Расчет сразу. Тел. 8-923-404-10-51, 8-913-849-36-76

ЗАКУПАЕМ МЯСО: КРС, конину, баранину
Забой бесплатно. Тел. 8-906-955-55-06, 8-953-913-97-76

ПРОДАЮТ:
ДОМ 30,1 кв. м, есть слив, вода, погреб, новая баня, гараж дровяник. Торг. Тел. 8-953-928-83-27.
ЧЕРНИКУ. Тел. 8-913-810-20-70, 8-952-800-75-58.
ДОМАШНИЕ ЦВЕТЫ, ПЕЛАРГОНИЮ СОРТОВУЮ. Тел. 8-913-845-34-76.
КАРТОФЕЛЬ желтый, из погреба (100 рублей за ведро). Тел. 8-909-538-50-59.

КУПИМ БЫКОВ, КОРОВ
Тел. 9-923-419-20-50, 8-905-992-67-13

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Отправьте текст объявления по электронной почте selskaya_pravda@mail.ru и оплатите через приложение Сбербанк-онлайн по QR-коду.
Телефон рекламного отдела (8-38-243) 2-12-12.



ГОРБЫЛЬ, СЛЕТКА
осина, хвоя, пиленая и долготьем, ГАЗ-53, высокий борт.
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
ГАЗЕЛЬ (тент)
Тел. 8-913-118-99-47

СЛЁТКА, ГОРБЫЛЬ (хвоя)
пиленый и долготьем. ГАЗ-53, борта.
Тел. 8-906-950-38-84
ВЫВОЗ МУСОРА

ГОРБЫЛЬ, СЛЁТКА (осина, хвоя)
пиленая и долготьем, ГАЗ-3307.
Тел. 8-952-177-07-64

ГОРБЫЛЬ, СЛЕТКА (хвоя, пиленая).
Распилим долготье на дрова
Вывоз мусора.
Тел. 8-960-976-76-00, 8-960-976-59-80

Ср 26	Чт 27	Пт 28	Сб 29
+24	+23	+23	+24
+17	+16	+16	+16

30 июля - День Военно-Морского флота
Всем, кто в разные годы служил на Военно-Морском флоте, от души хотим пожелать, Чтобы прочь ушли все заботы, Настроенье пусть будет на пять!
Сбор 30 июля в 11.00 у памятника в районном саду
Оргкомитет

Совет и Администрация Дубровского сельского поселения выражают соболезнование всем родным и близким в связи с трагической гибелью участника СВО **ШМАТКОВА Никиты Анатольевича**
Выражаю соболезнование родным и близким в связи с трагической гибелью одного из лучших моих учеников, участника СВО **ШМАТКОВА Никиты Анатольевича** Скорблю и помню!
Первая учительница Л.М.Макарова

Выражаем глубокие соболезнования классному руководителю Шматковой Людмиле Николаевне в связи с трагической гибелью сына **Никиты Родители и ученики 4 класса Дубровской школы**
Выражаем искренние соболезнования Шматкову Денису Анатольевичу, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью **ШМАТКОВА Никиты Анатольевича ООО «Сибирьлес»**

Коллектив магазина "Вист" выражает соболезнование Матвеевой Светлане Николаевне, всем родным и близким по поводу смерти отца **ФИЛАТОВА Николая Леонидовича**

Выражаем глубокие соболезнования Людмиле Яковлевне Филатовой, детям Светлане и Андрею, внукам, всем родным и близким в связи со смертью **ФИЛАТОВА Николая Леонидовича.** Светлая ему память! Крепитесь!
Валентина и Владимир Черкасских и их дети

Выражаем глубокие соболезнования Людмиле Яковлевне Филатовой, ее детям Андрею и Светлане, внукам, всем родным и близким в связи со смертью мужа, отца, бабушки **ФИЛАТОВА Николая Леонидовича.** Глубоко скорбим вместе с вами!
Николай и Татьяна Власовы